

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№68 (15576), 18 сентября 2024 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ  
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

Реклама

## СОБЫТИЕ

# ТРЕТИЙ ЛИПАТОВСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «И ЭТО ВСЁ О НЁМ» НАЧАЛ СВОЮ ПРОСВЕТИТЕЛЬСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

**Состоялось торжественное открытие мурала памяти нашего земляка, тогурчанина журналиста, писателя, автора широко известных романов, повестей, рассказов, киносценариев, лауреата нескольких литературных премий Вилы Владимировича Липатова.**

Мурал выполнен в рамках III просветительского Липатовского фестиваля «И это всё о нём», при поддержке Президентского фонда культурных инициатив по инициативе АНО «Центр развития самостоятельной культуры и искусства АРТ-Планета». Эскиз и дизайн – агентство design-orchestra, Томск. Арт-директор Павел Богданов. Технический дизайнер – Анастасия Панарина. Художественный перенос изображения – Галина и Владимир Липинские.

На мурале изображена обложка журнала «Роман-газета» с романом «И это всё о нём». Именно эта обложка и этот дизайн были выбраны не случайно:

– «Роман-газета» – один из символов нашего великого прошлого, в котором жил и творил наш земляк-писатель;

– первая публикация романа «И это всё о нём» состоялась в литературном журнале «Знамя» в 1974 году, 50 лет назад, в этом году роман «И это всё о нём» – юбилей!

– Липатовский фестиваль носит название «И это всё о нём».

Виль Владимирович смотрит с обложки в сторону сквера со стендами, на которых размещены исторические фотографии и тексты о предприятиях и известных людях Тогуре. И он как бы ещё раз повторяет когда-то сказанные им слова, знаменитые, знакомые

большинству жителей села:

– Что я могу сказать о Тогуре? Да я ему всем обязан: книгами, мыслями, ей-богу, даже внешностью, на которой лежит отпечаток нашей лесной, привольной молодости.

По признанию самого писателя, именно село Тогур Колпашевского района он считал своим домом и воспевал местные красоты в каждом произведении. Как выразилась одна московская критикесса, «Сибирь – страна Липатия». Виль по ней свои литературные дорожки надежно протоптал. Их по названиям населенных мест определить можно.

Мы, спустя годы, очищаем и разгребаем от бурелома эти литературные дорожки, торя путь теперь уже к самому Виле Липатову и его гениальным произведениям. Знают ли современные молодые люди о писателе Виле Липатове, его творчестве? Читают ли его книги? К сожалению, мало. Возможно, потому что в школьных программах свели к минимуму изучение литературы. Возможно, потому что и дома не читают не только Липатова,

а вообще книги. Но проблемы, поднимаемые писателем: великодушные и эгоизм, верность и предательство, мужество и трусость – в наши дни по-прежнему актуальны.

Как отметили все выступающие на открытии мурала (депутат Думы Колпашевского района Подойницын Владимир Иванович, председатель Колпашевского районного совета ветеранов Рыбалов Анатолий Фёдорович, известная тогурчанка Кузьмина Ольга Лукинична) – человеку свойственна глубокая привязанность к родной земле, проявление гордости за свой край. Но гордость эта не возникает на пустом месте. Для того, чтобы её в полной мере прочувствовать, молодое поколение должно знать культурно-историческое и литературное наследие малой родины, должно знать историю родных мест, а, значит, и своих «Гениев места». Только так слово «патриотизм» может быть наполнено живым подлинным содержанием.

В адрес главы Колпашевского района Агеева Антона Борисовича и руководителя Липа-



товского фестиваля Сергея Александровича Ермакова пришёл Приветственный адрес от депутата Государственной думы РФ Соломатиной Татьяны Васильевны. В нём она, в частности, говорит: «Выражаю слова признательности создателям мурала, организаторам фестиваля, преподавателям и студентам томских университетов за реализацию такого значимого проекта, как Липатовский фестиваль! Благодаря вам, вашему труду удастся сохранить и приумножить духовные ценности, сберечь творческое наследие, полнее ощутить и осознать



связь литературы с жизнью и еще больше привить любовь к своей малой родине».

Присутствовавший на открытии мурала заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре Ивченко Иван Викторович тепло приветствовал всех собравшихся и вручил Благодарственные письма от депутата Государственной думы Российской Федерации В. И. Самокиша «За большой вклад в дело сохранения культурных, исторических ценностей малой родины и создания памятников нашего времени на территории Томской области» всем, кто принимал участие в создании мурала: представителям дизайн-агентства design-orchestra и художникам. Руководителю АНО «АРТ-Планета» Ермакову С.А.; меценатам: Злодееву С.Г., Бегаеву А.Н., Кожевникову А.С., Винокуровой И.А., Кузнецову М.А., Храпаль А.Н., Корнееву В.В., Григорьеву И.Ю., Багину А.В.

Учитывая значительный вклад нашего земляка в отечественную культуру, сегодня важно сохранить память о Виле Липатове для будущих поколений. Правильно, что на «Липатовском фестивале» отказались от традиционных фестивальных «декораций» в виде хороводов и песен, коих и так превеликое множество, а полностью посвятили дело СМЫСЛАМ и обратили всё внимание фестивальных мероприятий на завтрашних «властителей дум» – школьни-

ков и студентов. Мы, старшее поколение, видим уникальность Липатовского фестиваля в тесной творческой и просветительской связке сельских «семьи и школы» с университетскими студентами, школьных педагогов и профессоров высшей школы Томска и других российских студенческих центров.

С открытия мурала Третий Липатовский фестиваль «И это всё о нём» начал свою просветительскую деятельность! Этот фестиваль важен для жителей и района, и области. Нужен он для сохранения памяти и знаний, для истории и связи времён. Но главное, нужен он нашей молодёжи – будущим поколениям, чтобы они (да и мы тоже) не стали стандартными обитателями своих электронных гаджетов – «иванами, не помнящими родства».

Школьникам – удачи на предстоящем «Липатовском фестивале»! Дерзайте!

Дорогие земляки! Читайте Липатова! Смотрите фильмы по Липатову! Помните Липатова! Гордитесь нашим земляком – Вилем Липатовым! Не в каждом населённом пункте есть такой Гений места, как у нас в Тогуре.

**А. РЫБАЛОВ,**  
председатель  
Колпашевского районного  
совета ветеранов.  
Фото предоставлены  
автором.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Уважаемые работники и ветераны лесного хозяйства Томской области!**

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работников леса и лесоперерабатывающей промышленности!

Лесная отрасль играет важную роль в региональной экономике, вносит значимый вклад в развитие нашей области, в укрепление экологической безопасности. Поэтому так ценен труд тех, кто занимается его восстановлением, защитой и сохранением.

Сохранение и преумножение леса – долг каждого члена общества. Но есть люди, которые посвятили этому делу всю свою жизнь. Невозможно переоценить вклад ветеранов отрасли, которые закладывали славные трудовые традиции, подавали пример рачительного отношения к «зелёному фонду». Сохраняя лучшие традиции, они передают свой опыт молодёжи.

Работники лесного хозяйства региона – специалисты высокой квалификации, преданные своему делу и честно исполняющие свой профессиональный долг. Именно на вас лежит серьёзная и ответственная задача по защите лесов от пожаров и незаконной вырубке, проведению лесовосстановительных работ. Среди ваших заслуг – сотни тысяч гектаров спасённой от огня и восстановленной после рубок тайги. Благодаря самоотверженному труду лесных пожарных практически все пожары в лесах Томской области ликвидированы в первые сутки с момента обнаружения, а показатель «оперативность тушения» составляет почти 98%. Это значит, что большинство пожаров ликвидируется в течение суток с момента обнаружения.

Благодаря вам, в Томской области на 100% обеспечен баланс выбытия и воспроизводства лесов. Большой лесной фонд, колоссальные запасы деловой древесины – такая же надёжная основа экономики, как и полезные ископаемые.

В развитие современных производств вкладываются миллиарды рублей, многое делается для укрепления материально-технической базы лесничеств и питомников, расширяются технические возможности лесопожарной службы. Благодаря президентскому нацпроекту «Экология», Томская область полностью обеспечена лесохозяйственной техникой и оборудованием. В 2024 году на увеличение площади лесовосстановления федеральный бюджет выделил 3,4 млн рублей.

Примите слова искренней признательности за ваш самоотверженный и добросовестный труд, верность избранной профессии и принципиальность в вопросах сохранения лесов.

Желаем вам счастья, здоровья, семейного благополучия и новых успехов!

**В. МАЗУР,**  
губернатор Томской области.  
**О. КОЗЛОВСКАЯ,**  
председатель Законодательной думы Томской области.

**Дорогие работники и ветераны лесной отрасли!**

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Лес – одно из главных богатств нашей страны. Потому так невероятно ценен труд тех, кто занимается его восстановлением, защитой и сохранением. Невозможно переоценить вклад прошлых поколений, ветеранов отрасли, заложивший прочную основу лесного хозяйства. И молодое поколение – преемники этих рациональных и разумных подходов.

От всей души желаем всем больших успехов в работе, выполнения всех поставленных задач, крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия!

**А. ЩУКИН,**  
глава Колпашевского городского поселения.  
**А. БЕГАЕВ,**  
председатель Совета Колпашевского городского поселения.

День работников леса отмечается в третье воскресенье сентября. Начало празднику положило принятие 18 сентября 1977 первого в СССР «Лесного законодательства». 1 октября 1980 года Президиум Верховного Совета СССР издал Указ №3018-X «О праздничных и памятных днях», в котором учредил День работников леса.

## ПАМЯТНАЯ ДАТА

## ЯРКАЯ СТРАНИЦА В ИСТОРИИ ТОГУРА

**С 1980 года в третье воскресенье сентября ежегодно отмечается День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности. Тогур имеет непосредственное отношение к лесной промышленности, так как именно здесь 90 лет назад было открыто лесоперерабатывающее производство – Кетский лесозавод, который был градообразующим предприятием для Тогура и самым крупным в Колпашевском районе, начиная с 30-х годов прошлого века.**

Тридцатые годы – время первых пятилеток. Страна строит. Уверенно! Быстро! Пиломатериалы нужны стране. Их может дать богатый лесами сибирский край. В это же самое время в стране растёт армия спецпереселенцев, основная масса которых была брошена на лесоповалы. Образовывались новые леспромхозы. Огромное количество переработанного леса нужно было для сельского хозяйства, вагоностроения, судостроения и на экспорт в обмен на необходимые для индустриализации страны механизмы и валюту. Все это было озвучено в принятом в августе 1929 г. Поста-

новлении Совета труда и обороны «О плане развития лесного хозяйства и лесной промышленности на первую пятилетку 1928–1933 гг.».

Создается Запсибдревтрест. Он объединил 8 лесозаводов на территории всей Западной Сибири. Новое, девятое предприятие решено было строить близ Колпашева. В 1931 году в Тогур приехали изыскатели. Обследовали грунт, подходящим оказалось удобное и выгодное топографическое место, где Обь и Кеть, идя рядом, соединяются протокой. Заключение о строительстве вынесли положительное, определили площадку.

Сначала заложили жилой дом барачного типа для приезжих, основной контингент которых – спецпереселенцы. Для стимулирования их переезда в Тогур были установлены налоговые льготы. Налоги были тогда за гранью здравого рассудка. Старожилы вспоминают их с горькой шуткой: «С одного барана требовали полторы овчины». Недоимки приравнивались к уголовным преступлениям. Поэтому выбор между лагерем и лесозаводом решался в пользу последнего.

Для завода нужно было, прежде всего, спланировать площадку. Для этого сняли около 1,5 м грунта около реки и столько же отсыпали со стороны болота. Строительство велось ручным трудом. В распоряжении рабочих были только лопаты, кирки, ломы, и арендованные на Колпашевском кирпичном заводе тачки. Такая изнурительная ручная работа велась круглосуточно.

К началу 1934 года было уже построено: 2-рамный лесо-

пильный цех, цех для изготовления ящичной тары, ремонтно-механическая мастерская, биржа сырья, склад пиломатериалов, склад смазочных материалов, машинное отделение.

23 февраля 1934 года на территории завода собралось почти все население Тогура. Митинг открыл директор Михаил Фёдорович Ламзин. Он поздравил собравшихся с победой на трудовом фронте и с 16-й годовщиной Рабоче-крестьянской Красной армии, была перерезана красная ленточка, и заводской гудок басовито, похвойски извещал о начале новой жизни в этих краях.

Однако официальный ввод предприятия в строй действующих произошёл почти через месяц. Только 20 марта 1934 г. был подписан акт, где говорилось: «На основании приказа по Запсибдревтресту произведен осмотр Кетского лесозавода на предмет сдачи-приёмки его в эксплуатацию. Комиссия вынесла заключение, что первую очередь Кетского лесозавода, возможно, принять в эксплуатацию». Официально завод получил наименование Кетского лесозавода им. Я. М. Свердлова (так как до 1937 г. до 50% его продукции шло на экспорт – в Данию, Англию и т. д.).

Что представлял собой Тогур в далеком 1931 году, когда лесозавод только планировался? Небольшое село в несколько улочек. В то время школа была только начальная, больница имела 5 коек. Застройка Тогура началась вместе со строительством лесозавода. Появились улицы Заводская, Первая и Вторая Трудовая, детский сад на 50 мест, магазины, клуб барачного типа. В дома проводят радио и электричество.

Вначале на заводе преобладал ручной труд. Не было механизации на транспортировке пиломатериалов и отходов лесопиления – пиломатериал от-

транспортировали вручную, от цеха отвозили на лошадях на склад пиломатериалов, вручную складывали в штабеля для воздушной сушки. С открытием навигации к причалу завода подходили баржи, на которые пиломатериалы рабочие доставляли на своих плечах. Из воды лес выгружали бревнотасками и в запас на зимний период таборили с помощью лошадей.

В 1935 г. завод был уже солидным предприятием с шестнадцатью производственными объектами. Строительство сортировочного стола позволило резко увеличить производительность труда. Трудоемкие операции выполнялись лошадьми, которых было занято до 100 голов в смену. Поэтому завод вынужден был содержать большую конюшню. Однако и ее не хватало, поэтому в экстренных случаях привлекалось колхозное поголовье. Тяжелую работу не выдерживала даже тягловая скотина. Сохранился приказ директора от 22 сентября 1937 г. о выдаче работающим по 12 часов лошадям 8 кг фуражного овса вместо 6 кг. Каково же было людям? При «карточном» хлебе в 700 г на рабочего и 200 г на иждивенца в сутки им с утра до вечера приходилось заниматься тяжелой физической работой.

1935 год стал примечательным в истории страны: зародилось стахановское движение. «Ни минуты простоя, каждой минуте работы – полную отдачу», – таков был стахановский девиз.

Появились стахановцы и на Кетском лесозаводе. Первым был Николай Иванович Труш – рамщик. Он был сослан в Нарымский край еще в 1915 году за распространение большевистских листовок. Число стахановцев на заводе быстро росло, в основном это была молодежь. Если в 1935 г. был один официальный стахановец – Н. И. Труш, то в 1936 г. – 65, в 1939 г. – уже 480.



Хозяйствовали в ту пору экономно, берегли народное добро. Высок был дух ответственности, а гласности социалистического соревнования уделялось пристальное внимание. Так, в цехах располагались доски – «красная» и «рогожная». Всем было понятно, по какому отбору заносились имена на ту или другую. Выпускались «Молнии», «Боевые листки», различные стенды и стенгазеты – такова была наглядная агитация в те далекие годы.

Кроме этого, лесозавод совместно со школой активно борется с малограмотностью рабочих.

Завод набирал темпы, рос Тогур – в 1939 году ему был присвоен статус рабочего поселка.

Процесс становления молодого и еще не окрепшего предприятия был резко нарушен начавшейся войной. С началом Великой Отечественной войны завод перестроился на военный лад. В Тогуре, как и во всем Нарымском крае, прошла массовая мобилизация. Тогурчане воевали на многих фронтах Великой Отечественной, сполна хлебнули горя и лишений. Многие так и не вернулись в родной поселок. Очень тяжело было и тем, кого не призывали на фронт – в основном, женщинам, старикам, детям и подросткам. Не слишком сытая жизнь в условиях военного времени стала просто сверхтяжелой. Кетский лесозавод в это нелегкое время перешёл на режим двухсменной работы по 12 часов. После смены рабочие оставались трудиться еще на 3 часа на других участках: в пожарной части, на погрузке и разгрузке леса и пиломатериала. Женщинам приходилось брать с собой на смену детей, порой, в ночную, и укладывать их спать в Красном углу на полу. Отпуска, согласно Постановлению Президиума Верховного Совета, на все годы войны были отменены. Опоздание на 20 минут считалось уголовным преступлением. Подсудным было и невыполнение нормы. Наказывали, урезая хлебный паек. Норма хлебного пайка рабочего в то время составляла 600 г. Ребенок получал в два раза меньше, иждивенцу полагалось всего 200 г. Жиров не давали вовсе. В столовой в годы войны кормили похлебкой, в которой плавали 2–3 картошки и ложка гороха, такой суп был заправлен несколькими каплями рас-

тительного масла, хлеб каждый рабочий приносил свой.

Работать становилось все труднее, поскольку лошади – основная тягловая сила – тоже были мобилизованы на фронт.

Коллектив завода работает под лозунгом «Всё для фронта, всё для Победы!». Все военные годы плановые задания заводом перевыполнялись, а в 1945 г. он занял второе место среди всех деревообрабатывающих предприятий Западной Сибири. Так работал коллектив Кетского лесозавода в годы войны, он был женским, детским и ручным.

Закончилась война. Вернулись к своим рабочим местам фронтовики-заводчане. Но трудные годы для предприятия продолжались. Послевоенная разруха в стране, изношенность заводских механизмов, голод, в который уж раз заставили тогурчан напрячь все силы, вновь жить надеждой на лучшее завтра. Народному хозяйству требовался пиломатериал для восстановления железных дорог, ремонта и обустройства шахт и рудников. Несмотря на выросшую до 350 чел. численность работающих, завод, особенно в летнее время, по-прежнему испытывал дефицит кадров, в первую очередь – квалифицированных. Несмотря на трудности, в конце 1940-х – начале 1950-х гг. завод выполнял и даже перевыполнял свои ежегодные и пятилетние плановые задания. Росла производительность труда.

В эти же годы началась механизация транспортных работ. В 1949 г. появились первые автомобили – две трехтонки ЗИС-5, в следующем – еще 4 автомашины, 2 финских лесо-

воза и первый погрузочный кран на 5 тонн. Бывало, всю смену возили на лошадях пиломатериалы на причал. А крановщик за один раз прикладывал весь этот воз на баржу и опять ждал, когда лошади навозят следующую охапку. К концу 1950-х гг. в гараже предприятия уже стояли новые МАЗы, бульдозерные тракторы, автопогрузчики. Одновременно происходило наращивание производственных мощностей – лесозавод стал четырехрамным.

В 1958 году на лесозаводе работают уже более тысячи человек. Но вслед за подъемом производства наступил спад. Недопоставка хвойных пород в навигацию 1962 г., крупный пожар 1964 г., ежегодное увеличение министерских планов без проведения необходимой реконструкции цехов привели к срыву 7-летнего плана по производству пиломатериалов – основной продукции завода. Так, в 1962 г. было напилено лишь 93% от плана. Но завод не сдавался. В 70-х годах был построен второй лесосоцех, и общее количество лесопильных рам доведено до семи, механизированы многие производственные процессы. На складе сырья установили лебёдки, построили бревнотаски, соорудили сортировочный бассейн. На складе пиломатериалов, где вместо многолюдных бригад грузчиков и 100–150 лошадей при загрузке барж стали использоваться автолесовозы и плавкраны, которые обслуживали всего 10 человек в смену. Все это позволило увеличить производительность труда почти в 10 раз по сравнению с 1934 г.

Завод в годы становления



решал и социально-культурные задачи. Были построены пионерский лагерь, детсад, столовая, которая обслуживала рабочих, активно строилось жилье. Работал Дом культуры «Лесопильщик», на сцене которого давались различные концерты, работали кружки, проводились вечера отдыха.

В 80-х годах увеличился ассортимент продукции. Основную её массу, как и прежде, составлял пиломатериал для сельскохозяйственного машиностроения, вагоностроения, палубник для судостроения, мостовой, вышечный, переводный брус, заготовки карандашного лафета. Известно, что продукция лесозавода была в списке строящихся спортивных объектов Олимпийских игр 1980 года.

Большое внимание было обращено на новую продукцию. Настоящая революция произошла в технологии лыжного производства на заводе: вместо однослойных лыж стали выпускаться многослойные, клееные, а позже и дерево-пластиковые. В 1984 г. в торговлю поступило 97 тыс. пар современных лыж с многокрасочной надписью «Тогур». В это же время было освоено производство паркета, который пользовался особой популярностью. Потребителями продукции лесозавода были предприятия Западной Сибири, Средней Азии, Казахстана, Кавказа, Украины. А также фирмы в Англии, Дании, Швеции, Германии, Венгрии и других стран. Карандашный лафет поставлялся знаменитой фабрике в Чехословакии.

В 1978–1983 гг. был задуман организационный эксперимент по объединению леспромхозов, сплавной конторы и лесозавода в Тогурский лесопромышленный комбинат, который оказался недолговечным и неудачным.

Тяжелые годы для лесозавода наступили к середине 90-х годов прошлого века. В это

время начался сильный спад производства. На предприятии часто стали происходить реорганизации, менялись названия комбината. В непростых условиях нужно было ещё и научиться решать вопросы реализации готовой продукции самостоятельно. Начались задержки выплаты зарплаты.

Следующие годы предприятие продолжало бороться за своё существование. Несмотря на все трудности, рабочие надеялись, что лесозавод в ближайшем времени выйдет из кризиса.

Но надежды не оправдались. Постепенно начался разбор и вывоз оборудования. Последний цех был остановлен 15 июня 2005 года в 15:00, совсем недолго после закрытия цеха проработала пожарная часть, а 11 сентября этого же года она перестала существовать.

Вспоминая историю лесозавода, нельзя не вспомнить о людях – тружениках этого предприятия. Не одно поколение сменилось за время существования завода. Здесь трудились целые династии. И каждый человек вписал свою страницу в биографию предприятия. Коллектив завода был дружный, слаженный, с определенными традициями. Называть всех поименно потребует не один час. Многие награждены правительственными грамотами, орденами и медалями.

Большой вклад внес Кетский лесозавод в экономику нашей страны.

На протяжении многих лет по своим масштабам ЛПК лидировал среди всех предприятий Колпашевского района – почти треть годового объема производства и реализации продукции принадлежала Тогурскому лесозаводу. Он был яркой страницей в истории Тогура и навсегда останется в сердцах тогурчан.

**О. РУБЦОВА,**  
библиотекарь **ОБО №4**  
(с. Тогур).

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## ИЗМЕНЕНИЯ (ДОПОЛНЕНИЯ) СПИСКОВ КАНДИДАТОВ В ПРИСЯЖНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ ПО МУНИЦИПАЛЬНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ «КОЛПАШЕВСКИЙ РАЙОН»

1 Абт Александр Алоизиевич	22 Брагина Надежда Геннадьевна	43 Горовенко Татьяна Александровна	63 Жемерикина Ольга Яковлевна
2 Аверьянов Павел Геннадьевич	23 Брылякова Нина Николаевна	44 Готовская Юлия Валерьевна	64 Жукова Инна Витальевна
3 Агапов Антон Андреевич	24 Буряченко Елена Николаевна	45 Грузинский Михаил Николаевич	65 Заболотнев Вячеслав Евгеньевич
4 Алексеева Наталия Вильгельмовна	25 Бухарин Михаил Николаевич	46 Дворников Матвей Радионович	66 Заколюкин Валерий Валентинович
5 Амирянов Николай Михайлович	26 Вайс Людмила Иосифовна	47 Девивье Александра Валентиновна	67 Зворыгина Ольга Федоровна
6 Андреева Екатерина Александровна	27 Васильев Александр Владимирович	48 Демидова Наталья Александровна	68 Зельман Игорь Викторович
7 Аникина Надежда Николаевна	28 Вдовина Светлана Валерьевна	49 Дергунов Кирилл Владимирович	69 Золотухина Екатерина Александровна
8 Анисимов Артём Алексеевич	29 Веревкина Наталья Владимировна	50 Детиненко Людмила Владимировна	70 Зуева Валентина Васильевна
9 Анисимова Екатерина Сергеевна	30 Викул Екатерина Владимировна	51 Домникова Марина Анатольевна	71 Иванов Алексей Александрович
10 Афанасьева Ирина Владимировна	31 Винокуров Николай Николаевич	52 Дубровина Людмила Федоровна	72 Иванов Андрей Николаевич
11 Базуев Александр Николаевич	32 Волков Иван Иванович	53 Дукин Андрей Николаевич	73 Ивченко Алена Олеговна
12 Базуев Евгений Владимирович	33 Волкова Светлана Идрисовна	54 Дунец Оксана Владимировна	74 Изотов Сергей Игоревич
13 Баклакова Ольга Анатольевна	34 Вотина Наталья Александровна	55 Евдокименко Виктория Александровна	75 Исаева Нина Васильевна
14 Баранова Елена Дмитриевна	35 Галимзянов Васил Файзуллаевич	56 Евтушенко Дарья Александровна	76 Казанцев Андрей Сергеевич
15 Барышев Николай Викторович	36 Гамалеев Сергей Владимирович	57 Ельманова Наталия Владимировна	77 Кайдалова Марина Георгиевна
16 Басова Мария Владимировна	37 Гарманова Наталья Витальевна	58 Ельнев Роман Андреевич	78 Карасева Светлана Викторовна
17 Бейм Оксана Владимировна	38 Гассельбах Виктория Владимировна	59 Еременко Ольга Александровна	79 Караульных Анастасия Валерьевна
18 Белых Александр Николаевич	39 Головина Светлана Владимировна	60 Ефимов Андрей Леонидович	80 Киндякова Лидия Ивановна
19 Болдырева Виктория Викторовна	40 Головин Иван Николаевич	61 Ефимов Илья Павлович	81 Клинушкова Елена Петровна
20 Болобан Арина Сергеевна	41 Голубев Степан Константинович	62 Жданов Дмитрий Вячеславович	82 Клокова Людмила Дмитриевна
21 Борисова Алена Александровна	42 Гордеева Елена Валентиновна		

## ПРОКУРАТУРА

## ЗА КРАЖУ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

**В Колпашевском районе местный житель предстанет перед судом за кражу у друга денежных средств**

Колпашевская городская прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 58-летнего местного жителя. Он обвиняется по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража).

По версии следствия, в июле 2024 года колпашевец, находясь в состоянии алкогольного опьянения в гостях у своего друга, дождался, когда тот заснет, и похитил денежные средства в сумме 25 тыс. рублей, которые тот хранил в кармане спортивной сумки, спрятав в аттестат об образовании.

Уголовное дело направлено в Колпашевский городской суд для рассмотрения по существу.

**А. ГАВРЮШКОВА-РУБЧЕВСКАЯ,**  
**и. о. городского прокурора, младший советник юстиции.**

## РЕГИОН

УЧАСТНИКАМ СВО  
ПРИОСТАНАВЛИВАЮТ  
ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПРОИЗВОДСТВА

**Судебные приставы напомнили, что граждане, принимающие участие в СВО, в том числе призванные на военную службу по мобилизации или заключившие контракт о прохождении военной службы, могут воспользоваться правом на приостановление исполнительных производств.**

Производства приостанавливаются до устранения обстоятельств, послуживших основанием для приостановления, то есть на весь срок контракта или мобилизации.

Исполнительные производства в отношении указанных лиц подлежат приостановлению по всем категориям, за исключением производств по алиментным обязательствам, а также по обязательствам о возмещении вреда в связи со смертью кормильца. Меры принудительного исполнения в таких случаях не применяются.

Для приостановления производства после заключения контракта гражданину-должнику или члену его семьи необходимо направить в подразделение судебных приставов, в котором ведется исполнительное производство, соответствующее ходатайство, а также документы, подтверждающие наличие оснований для приостановления, например, справка из военкомата и/или контракт о прохождении военной службы.

Направить документы можно через Личный кабинет на портале «Госуслуги»; сайт УФССП России по Томской области (сервис Обращения/Интернет-приемная) или канцелярию подразделений; с помощью почтовой связи или дежурного пристава в каждом территориальном подразделении (в рабочее время); на личном приеме судебного пристава, ведущего соответствующее исполнительное производство (вторник – с 9:00 до 13:00, четверг – с 13:00 до 18:00), или оставить документы в ящиках для приема корреспонденции при входе в подразделения.

Правом на приостановление исполнительных производств в отношении себя обладают также члены семьи участника специальной военной операции. Однако касается это только задолженностей по кредитам, возникшим до мобилизации или заключения контракта военнослужащим, членом семьи которого они являются.

Для реализации такого права гражданам необходимо, помимо вышеуказанных документов, приложить к собственному заявлению документ, подтверждающий родственные отношения с участником СВО. Это может быть, например, свидетельство о заключении брака или о рождении.

Тем не менее, возможность погасить долг в добровольном порядке по приостановленным исполнительным производствам сохраняется.

**Пресс-служба администрации Томской области.**

ПОДПИСКА С 1 СЕНТЯБРЯ  
НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2025 г.

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —  
ЦЕНА СНИЖЕНА!

488,82

~~670,20~~

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

19.09 +17... +7°, давление падает, без осадков.  
20.09 +17... +6°, давление падает, без осадков.  
21.09 +15... +8°, давление падает, возм. дождь.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».  
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.  
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»  
Тираж — 3 150 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63; реклама и объявления — 5-32-63.  
E-mail: [sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru](mailto:sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru)

Дата выхода — 18.09.2024 г. Время подписания в печать по графику — 16.09.2024 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1255.